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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA (PPGBiotec), DO CAMPUS
CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e
três, às dez horas, por meio de acesso remoto, realizou-se a centésima vigésima quinta
reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia
(PPGBiotec), da Universidade Federal de São João del-Rei - Campus Centro-Oeste Dona
Lindu, presidida pelo professor Ralph Gruppi Thomé para cumprir a seguinte pauta: 1)
Informes; 2) Pedido de aproveitamento de créditos: Rafael Rodrigues Silva; 3) Solicitação de
trancamento de matrícula: Mariana Teixeira de Faria; 4) Pedido de prorrogação de prazo para
defesa: Tatiane Castaño Valadares; 5) Pedido de prorrogação de prazo para qualificação:
Ludmila Maria Gonçalves Godoi Camargos; 6) Solicitação de bolsa: Christiane Fátima
Oliveira; 7) Instrução normativa de bolsa; 8) Instrução normativa de defesas; 9) Instrução
normativa de Pós-Doc; 10) Manual do discente. Estiveram presentes na reunião os seguintes
professores: Ralph Gruppi Thomé, Alexsandro Sobreira Galdino, Joaquim Maurício Duarte
Almeida e Gabriel de Menezes Yazbeck, a servidora técnica Gisele Amanda de Oliveira
Santos e o discente Lucas Antônio Lisboa Ribeiro. O professor Rafael César Russo Chagas
justificou ausência. Dando início a reunião, a pauta foi lida e foi aprovada com a exclusão dos
itens 6) Solicitação de bolsa: Christiane Fátima Oliveira; e 9) Instrução Normativa do Pós-
Doc. O primeiro, por se tratar de tema que será abordada de maneira coletiva após a
aprovação da nova instrução normativa; o segundo, porque o professor relator não identificou
necessidade de adequação da referida instrução normativa. E ainda, a inclusão do item 11)
Encaminhamento de banca de defesa de doutorado: Raquel Valinhas e Valinhas/Prof. Daniel
Bonoto. Iniciando a reunião pelo item 1) Informes: o professor Ralph informou que os
processos seletivos de mestrado e doutorado estão ocorrendo normalmente, sem
necessidade de intervenção do Colegiado, tendo tido 14 inscritos para o mestrado e 02 para
o doutorado. Informou ainda que nesta semana participará do Seminário de Meio Termo da
área de Biotecnologia, que ocorrerá em Brasília entre os dias 08 e 11 de novembro.
Passando ao item 2) Pedido de aproveitamento de créditos: Rafael Rodrigues Silva: o
discente Lucas, relator do pedido, explicou que após analisar a solicitação do discente acima
mencionado, verificou que o pedido de aproveitamento de créditos refere-se à disciplina
cursada no próprio programa. Observou ainda que o pedido atende os critérios estabelecidos
em instrução normativa própria do programa e por isso emitiu parecer favorável ao
aproveitamento de 03 créditos optativos. O parecer foi aprovado. No item 3) Solicitação de
trancamento de matrícula: Mariana Teixeira de Faria: o professor Joaquim, relator do
pedido, apresentou o pedido e a justificativa da discente, corroborado por seu orientador, que
apresentou atestado médico recomendando o afastamento de suas atividades. Explicou que
a discente vem de um afastamento para licença maternidade e com base na regulamentação
e documentação apresentada, emitiu parecer favorável ao trancamento da matrícula. O
parecer foi aprovado. Relativo ao item 4) Pedido de prorrogação de prazo para defesa:
Tatiane Castaño Valadares: o professor Gabriel, relator do pedido, apresentou a solicitação
e justificativa da discente e de seu orientador, que pediu prorrogação de prazo por um mês,
justificando inclusive que a defesa já está agendada para o fim de novembro deste ano.
Diante disso, emitiu parecer favorárvel a prorrogação do prazo. O parecer foi aprovado. No
item 5) Pedido de prorrogação de prazo para qualificação: Ludmila Maria Gonçalves
Godoi Camargos: o professor Gabriel, relator do pedido, apresentou a solicitação e
justificativa da discente e de sua orientadora, que pediram a prorrogação do prazo para
qualificação para maio de 2024. Explicou que, apesar do posicionamento do colegido de
evitar a prorrogação dos prazos de qualificação, visto que não há regulamento para tal, as
justificativas apresentadas corroboram a necessidade de prorrogação, desta forma, emitiu



parecer favorável neste caso específico. Após consideração de se evitar prorrogação nos
prazos de qualificação, e importância dessa informação ser amplamente difundida entre os
docentes e discentes do programa, o parecer foi aprovado. Passando ao item 7) Instrução
normativa de bolsa: o professor Ralph apresentou ponto a ponto as alterações sugeridas na
instrução normativa de bolsa para adequação à nova resolução da UFSJ que regulamenta o
assunto. Após longa análise e ajustes necessários, a instrução normativa foi aprovada e será
publicada com entrada em vigor de maneira imediata. Em função da possibilidade de
acúmulo de bolsa com rendimentos, estabelecida na nova Instrução Normativa, será lançada
uma chamada aos discentes de doutorado para distribuição das bolsas disponíveis. No item
8) Instrução normativa de defesas: o professor Ralph explicou que a mudança na referida
instrução normativa é bastante pontual e vem para atender a novo regramento da biblioteca
quanto a entrega da versão final, que passará a ser apenas em pendrive, sendo dispensada
a entrega da versão final impressa. Após adequações necessárias, a referida instrução
normativa foi aprovada. Passando ao item 10) Manual do discente: o professor Ralph,
explicou que o manual do discente foi atualizado para atender o novo regramento da
biblioteca referente a entrega de dissertações e teses. E ainda adequando quanto a
utilização do SIGAA para efetivação de matrícula. Após adequações necessárias, o manual
do discente foi aprovado e será em breve publicado. Passando ao item 11)
Encaminhamento de banca de defesa de doutorado: Raquel Valinhas e Valinhas/ Prof.
Daniel Bonoto: o professor Ralph, relator do pedido, apresentou o formulário de
encaminhamento da banca de defesa de tese da discente acima mencionada que sugere a
realização da banca no dia 19/02/2024 às 13h30, tendo como membros titulares da banca, o
orientador, professor Daniel Bonoto Gonçalves, e os doutores Alexandre Soares dos Santos
(co-orientador), Gustavo Molina, Alexsandro Sobreira Galdino, Leandro Vieira dos Santos,
Valéria Monteze Guimarães . E ainda como membros suplentes as doutoras Gisele Cristina
Rabelo Silva e Lílian Emídio Ribeiro. Após análise da solicitação, dos documentos
apresentados, dos membros indicados e suas experiências profissionais na área da
pesquisa, o professor emitiu parecer favorável à realização da banca no dia e horário
indicados. O parecer foi aprovado. A reunião encerrou-se às 12h39. Nada mais havendo a
tratar esta ata foi lavrada, lida e, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis, 06
de novembro de dois mil e vinte e três.
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